
 
Procès-verbal Assemblée des délégué(e)s de Swiss Badminton 2020 
(20.06.2020) 
 
Présents CC:  
Robbert de Kock (RDK), Daniel Dupraz (DDU), Claude Heiniger (CHE) Beat von Rotz (BVR), Jean-Daniel Bussard (JDB), Olaf 
Stern (OST) 
Excusés: Tommy Mösch, Sabrina Jaquet, Péter Mészàros 
 
Nombre de délégué(e)s présent(e)s:  
71 
Nombre de délégué(e)s absent(e)s: 
24 
 
Scrutateurs/trices: 

1. Martin Seiler, BC Uni Bern 
2. Gérald Etter, BC Payerne  

 
Présents bureau de Swiss Badminton: 
Julia Küchler, Alexandre Cudré-Mauroux, Thomas Heiniger (THE), Sabrina Mattle, Vera Bagdasarjanz, Michael Fuchs (MFU), 
Jessica Widmer, Simone Ramsauer (SRA), Christophe Bächler, Saber Afif, Yvette Luo 
 
Excusé:  
Julien Tissot 
 
Procès-verbal:  
Jessica Widmer 

Date:  Samedi, 20.06.2019 
Heure:  10h00 – 13h00 
Lieu:  Salle Stadion, Maison du sport, Ittigen bei Bern 
_____________________________________________________________________________________________________ 
 

Ordre du jour 
 

 Bienvenue – 10h00 
Robbert de Kock souhaite la bienvenue à tout le monde, remercie les partenaires, 
explique le déroulement de l’AD ainsi que du questionnaire/jeu Kahoot. Simone 
Ramsauer souhaite également la bienvenue à tout le monde et passe brièvement 
en revue l’année écoulée. 

RDK  & SRA 
 

 Procédure de vote RDK 
 

  71 votants sont présents. Majorité absolue, nécessaire pour les votations 
générales est de 36. 

 Le quorum est atteint lorsque la moitié des délégués (45) est présente. 
 Une modification des statuts ou des cotisations ainsi que les motions 

nécessitent la majorité des 2/3  48 voix seront donc nécessaire cette 
année.  

 Selon les statuts (4.1.6.), Article 20, la procédure de vote suivante est en 
vigueur :  

- La majorité absolue est obtenue en additionnant toutes les voix 
ainsi que les abstentions. 

- La même règle est applicable pour le calcul des majorités des 
deux tiers et des trois quarts 

- En cas d’égalité des voix, c’est la voix de la présidence qui décide. 
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1.  Bienvenue et ordre du jour RDK 
 RDK présente l’ordre du jour.  

 
Question à l’assemblée: Y a-t-il quelque chose à ajouter à l’ordre du jour ? 

- Rien à ajouter à l’ordre du jour.  
 

 

2.  Election des scrutateurs/trices RDK 
 Les scrutateurs/trices sont choisis :  

1. Martin Seiler, BC Uni Bern 

2. Gérald Etter, BC Payerne   

 

 Décision: 
Scrutateurs/trices sont élus à l’unanimité. 

 

3.  Approbation du procès-verbal 2019 RDK 
 Décision : 

Le procès-verbal 2019 est approuvé à l’unanimité. 
 

4.  Rapport annuel Président, CC et Secrétariat RDK& Team 
 RDK présente les informations présentes dans le rapport annuel. En raison des contraintes 

de temps, la présentation présentera les highlights de l’exercice 2019/2020 et sera 
principalement orientée sur l’avenir (Stratégie 2020-2024).  
 

1. Le rapport annuel a été envoyé à l’avance à tous les délégués et membres et peut 
être consulté – ainsi que la présentation – ici.  Les rapports annuels ainsi que la 
présentation font partie du procès-verbal de l’AD.  

2. La stratégie 2024 a été préparée et les highlights de l’année 2019/2020 ont été 
présentés, les objectifs de la stratégie ont ensuite été présentés.  
 
Pause 10 minutes  

 

 

 Décision: 
Le rapport annuel 2019/2020 (sans finances) est approuvé à l’unanimité.  

 

5.  Questions Kahoot sur le contenu des rapports annuels THE 
  

1. Un quiz sur le contenu de la première partie de l’AD a lieu après la pause. Les 3 
gagnants reçoivent une boîte de AirShuttles chacun.  

 

6.  Finances: Approbation des comptes 2019/2020 et du rapport des réviseurs JDB, GVR, BVR 
  

1. Jean-Daniel Bussard présente les comptes 2019/2020 de Swiss Badminton. Ceux-
ci ont été envoyé au préalable à tous les clubs et peuvent être consultés dans le 
rapport annuel. 

 
- En comparaison avec l’année dernière, les liquidités sont plus faibles. JDB justifie 

cela par le fait que lors de l’exercice 2018/2019, les subventions de Swiss 
Olympic sont arrivées juste avant la fin de l’exercice comptable. Celles-ci avaient 
alors été versées seulement début avril 2019 ä l’organisation des CM à Bâle. Lors 
de l’exercice 2019/2020, ce versement a été fait dans les temps avant la clôture 
de l’exercice et c’est pour cela que les liquidités sont moindres. 

 
2. Le résultat annuel est légèrement supérieur à ce qui avait été budgétisé. Les 

effets collatéraux des CM à Bâle et de la crise du coronavirus, n’ont pas eu 
d’impact négatif sur le résultat. 
 

3. Guido von Rotz présente le rapport du réviseur interne et recommande 
d’approuver les comptes 2019/2020.  
 

 

mailto:info@swiss-badminton.ch
https://www.swiss-badminton.ch/page/37697/AD-2020-Documents
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4. Beat von Rotz présente le rapport de révision de FIBAG Treuhand AG Laupen.  . La 
révision a été effectuée corrèctement et Beat von Rotz recommande 
d’approuver le rapport de révision et les comptes 2019/2020.  
 

Questions de l’assemblée sur le budget/comptes 2019/2020 : 
Pas de question sur les finances.  

 Décision 
Les comptes 2019/2020 sont approuvés à l’unanimité. 

 

7.  Décharge aux organes administratifs RDK 
 Décision 

La décharge aux organes administratifs est acceptée à l’unanimité.  
 

8.  Motions 
2 motions sont présentées par Robbert de Kock. La modification du cycle de présidence et 
l’approbation des lignes directrices de Swiss Badminton. Aucune motion valable de la part 
des clubs/régions.  
 
Input Adliswil: 

- RDK évoque qu’Adliswil a déposé une motion, visant à poursuivre la saison IC, 
malgré le Covid-19. Cette motion a été refusée par écrit par le CC, après 
discussion avec un avocat.  

RDK 

8.1  Modification du cycle de présidence  
 SB propose d’adapter le cycle de présidence pour le poste de président de Swiss 

Badminton. Celui-ci devrait être en adéquation avec le cycle olympique. Le prochain 
mandat de président durera donc 3 ans, avant de reprendre le cycle habituel de 2 ans.  
Après 2020 : élections auront lieu en juin 2023, 2025, 2027 etc.  
 
Question sur le cycle de présidence 
Pas de question. 
 

 

 Décision:  
Le nouveau cycle de présidence est adopté à l’unanimité.  

 

8.2 Approbation des lignes directrices  
 Les lignes directrices ont été élaborées par le secrétariat de Swiss Badminton en automne 

2019 et validées par le CC en février 2020. RDK précise qu’il était important pour Swiss 
Badminton, que l’AD approuve les lignes directrices bien que cela ne soit pas nécessaire 
d’un point de vue des statuts. La stratégie doit être soutenue par les clubs. 
 
Remarques sur les lignes directrices 
Rahela Syed: BC Zofingen 

- Elle remercie Swiss Badminton d’avoir utilisé la forme féminine et la promotion 
des femmes. Elle fait remarquer qu’elle que la forme utilisée (en allemand) ne lui 
plaît pas totalement mais ne propose pas d’autre solution. Rahela Syed demande 
une adaptation au point 7 (version allemande): les deux formes doivent être 
utilisées. SB prend en compte cette remarque et effectuera les modifications 
demandées. 

 

 Décision : 
Les lignes directrices sont approuvées à l’unanimité. 

 

9.  Élections DDU & RDK 
9.1 Présidence SB 

Daniel Dupraz dirige l’élection du président de Swiss Badminton et mentionne les 
principaux développements ayant eu lieu sous la présidence de Robbert de Kock au cours 
de ces 6 dernières années.  
RDK doit être élu pour 3 ans (cf. Ordre du jour point 8.1 : modification du cycle de 
présidence). 
RDK souligne après son élection, qu’il aime travailler avec le bureau et le Comité central 
de SB. Il présente ensuite le CC à partir du 01.07.2020 et précise qu’il aimerait élargir le CC 
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et inclure des femmes au CC.  
 
A note que Sabrina Jaquet se retire du CC en tant que représentante des athlètes. RDK la 
remercie pour son travail fourni.  

 Décision : 
Le Président Robbert de Kock est réélu pour 3 années supplémentaires à l’unanimité et 
sous les applaudissements.  

 

9.2 Commission de révision 
FIBAG Treuhand AG doit être réélu pour 1 an. 
 

 

 Décision : 
La commission de révision est réélue à l’unanimité. 

 

9.3 Président de la commission juridique 
Adrian Rufener doit être réélu pour 2 années supplémentaires. RDK remercie Adrian 
Rufener pour son travail bénévole pour Swiss Badminton. 

 

 Décision : 
Adrian Rufener est réélu à l’unanimité pour 2 ans.  

 

9.4 Président de la commission de révision interner 
Guido von Rotz doit être réélu pour 2 ans 

 

 Décision : 
Guido von Rotz est réélu pour deux ans supplémentaires à l’unanimité.  

 

10.  Acceptation de nouveaux membres RDK  
 RDK présente les nouveaux membres de la fédération. 

 
Nouveaux membres 2019/2020: 

- Badminton Club de Staël 
- Badminton Yvonand 
- BC Swaff 
- BC Tellimatt 
- BCC Badminton (Cricket Club Berne, Section Badminton) 

 
Austritte 

- Club Team Win 
- Team Shuttlezone 
- Schachen Malter 

 
Dissolution du BV Rheintal: les équipes rejouent sous les noms de BC St. Margrethen et 
Oberrheintal  
 

 

 Décision 
Les nouveaux membres sont acceptés à l’unanimité. 

 

11.  Approbation du budget 2020/2021 JDB 
  

Jean-Daniel Bussard présente le budget pour l’exercice allant du 1er avril 2020 au 31 mars 
2021. 
 
Le Swiss Badminton a établi un budget quelque peu conservateur, car il pourrait y avoir 
des incertitudes au cours du prochain exercice financier en raison de la crise du 
coronavirus. Le budget des revenus des membres a été fixé à un niveau légèrement 
inférieur à celui d'avant (une baisse de 5 % est incluse). Le sponsoring est également 
budgété à un niveau légèrement inférieur.  
Les recettes du secteur public (OFSPO/Swiss Olympic) devraient rester stables cette 
année. Dans le domaine du sport de compétition de la relève, moins de coûts sont 
budgétisés en raison de changements comptables. Les revenus de Swiss Olympic destinés 
à la promotion à la relève seront dès à présent versés directement aux régions que par le 
biais d'un compte de transit pour Swiss Badminton. 
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Questions de l’assemblée : 
Pas de questions.  
 

  Décision 
Le budget 2020/2021 est approuvé à l’unanimité.  

 

12.  Communications / Divers SRA 

13.  Remerciements  
 
Les personnes suivantes sont remerciées :  

1. Sabrina Jaquet CC 
2. Mathias Jost BRB 
3. Philipp Rutz RABV 
4. Beat von Rotz BVZ 
5. Swiss Open / WM Staff: Christian Wackernagel, Charles Keller, Julien Tissot, 

Martin Speiser, tous les bénévoles 
6. Michael Fuchs 

 

 

14.  Règlements 
 

- Des informations sur les modifications apportées aux règlements sont 
communiquées. Les changements pour la nouvelle saison seront communiqués 
aux régions et clubs d’ici la mi-juillet et entreront en vigueur le 1er août.  
 

Questions sur les modifications de règlement : 
Pas de question. 
 

 

SRA und DDU 

15.  COVID-19 UPDATE 
 
Des fonds d’aide d’urgence de la confédération ont été attribué au sport populaire. Les 
demandes doivent être faites à SB et SB les transmettra ensuite à Swiss Olympic. Ces 
demandes peuvent être effectuées jusqu’à fin juin.  
 
Swiss Badminton prévoit de commencer normalement la nouvelle saison. Le premier 
tournoi de ranking doit avoir lieu comme prévu à Altdorf en août. Toute mise à jour des 
concepts de protection sera communiquée aux membres.  
 

 
SRA 

16.  Membres 
 
SRA présente la stratégie concernant les membres. Toutes les informations y relative sont 
disponibles dans la stratégie de Swiss Badminton. 
 
Les chiffres concernant les membres sont présentés. L'augmentation du nombre de 
membres juniors dans les différentes régions est particulièrement remarquable. Depuis 
l'année dernière, il y a eu une forte augmentation, ce qui est très satisfaisant. SRA 
remercie tous les clubs et toutes les régions pour leur grande coopération. 
 

 
SRA 

17.  Marketing et Communication 
 
VISANA : sponsoring classique est très compliqué pour les petites fédération. Le 
partenariat avec VISANA est important et représente un grand montant pour Swiss 
Badminton. Le contrat a été prolongé de 2 ans. SRA demande le soutien des clubs et des 
régions.  
En outre, les partenariats avec Localcities et Nau.ch sont en cours de mise en oeuvre.  
 

 
SRA 

mailto:info@swiss-badminton.ch
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1. Volants officiels 2019/20 (SRA) 

  
Marque Modèle 

Babolat Babolat 1 (Cat 1) 

FZ Forza FZ Forza VIP (Cat 1) 

Oliver Oliver APEX 100 (Cat 1) 

Perfly BSC960 (Cat 1), BSC990 (Cat 2), tbc 

Victor Gold Champion (Cat 1), Champion No. 1 (Cat 2) 

Yang Yang Yang Yang 300 B (Cat 1) 

Yonex   AS 50 (Cat 1), AS 40 (Cat 1), AS 30 (Cat 2) 

 
 

2. RDK présente les prochains rendez-vous.   
 

 
 

 
RDK clôt la 66ème AD de Swiss Badminton à 12:45.  

 
SRA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
RDK 

 
 
Le rapport annuel et la présentation font pleinement partie de l’Assemblée des Délégué(e)s et sont disponibles ici:  
 
Ittigen, le 20 juin 2020 
Procès-verbal : Jessica Widmer 
Traduction : Alexandre Cudré-Mauroux  
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